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El 10 de Diciembre de 1948 en el Artículo 26 de la Declaración Universal de los Derechos Humanos, la ONU establece el derecho de todos los seres humanos a una educación gratuita y obligatoria, orientada al desarrollo de la personalidad, a la libertad y a la paz entre los pueblos. Desde entonces, en distintos tratados internacionales, convenios y declaraciones se ha ratificado ese derecho inalienable.

Lo mismo establece la Convención sobre los Derechos del Niño, en 1989, que propone además asistencia financiera en caso de necesidad, educación superior accesible a todos, así como métodos de enseñanza modernos y compatibles con la dignidad humana.

En 1990 los países que firmaron la Declaración Mundial sobre Educación para Todos (EPT)  reconocen que la educación es condición indispensable para un mundo más seguro y para el desarrollo social y económico. Los países firmantes se comprometieron a responder a las necesidades básicas de aprendizaje de niños, jóvenes y adultos, a reducir las desigualdades mejorando la calidad educativa para niñas y mujeres y a dar oportunidades de acceso a la educación a los grupos desamparados: niños de la calle, trabajadores inmigrantes, desplazados de guerra, pueblos invadidos, indígenas, minorías e incapacitados.

Durante el Foro Mundial sobre la Educación celebrado en Dakar, Senegal, en Abril del año 2000, más de 160 países se propusieron lograr para el año 2015 seis objetivos de la EPT: a) Ampliar el acceso a la atención y educación de la primera infancia, b) Universalizar la enseñanza primaria, c) Ofrecer más posibilidades de aprendizaje a los jóvenes y los adultos, d) Reducir a la mitad la tasa de analfabetos, e) Lograr la igualdad entre los sexos en la educación, f) Mejorar la calidad de la educación en todos sus aspectos.
México es uno de los estados que han suscrito las declaraciones y convenios mencionados pero, desde antes, el Artículo 3º. de nuestra Constitución postula una educación gratuita, obligatoria para la educación básica, laica, democrática, nacionalista, orientada a desarrollar todas las facultades del ser humano, a eliminar la ignorancia, los prejuicios, a promover la cultura, la igualdad y la solidaridad internacional. 

Habría qué revisar en qué medida nuestro país está cumpliendo todos estos postulados y compromisos y qué obstaculiza su cumplimiento. 

El Informe de Seguimiento de la Educación para Todos en el Mundo 2005 considera a México como uno de los 51 países que está en una posición intermedia para alcanzar los objetivos de la EPT con una tasa de adultos alfabetizados del 90.5%, una tasa de escolarización primaria de 75.8% y una tasa de escolarización secundaria de 75.7%. Sin embargo, el mismo informe señala la calidad de la educación como uno de los principales problemas de los países latinoamericanos, entre ellos el nuestro. 
Los resultados del Programa Internacional para el Seguimiento de los Conocimientos de los Alumnos (PISA), que en el año 2003 evaluó la comprensión lectora, matemáticas y ciencias arroja como resultado que, en México, los alumnos de 15 años se encuentran en el nivel más bajo de desempeño para las tareas más elementales. No es suficiente obtener un certificado de educación básica sino adquirir dominio en la lectura, escritura, cálculo y ciencias para garantizar el derecho de la educación para todos.
La calidad de la educación tiene relación con factores como el presupuesto dedicado a educación, la capacitación y las condiciones de trabajo de los maestros y las condiciones de vida de los estudiantes. En México estos factores se han visto impactados por el proyecto económico neoliberal que tiende a imprimir a la educación un carácter de mercancía.

La mercantilización de la educación significa la reducción de la inversión pública en educación, la participación privada en la oferta educativa, el pago cada vez más elevado de los servicios educativos que ofrece el Estado. 

La concepción mercantil de la educación devalúa la profesión magisterial cuyas condiciones de trabajo se han vuelto difíciles: bajos salarios, inestabilidad laboral,  incremento en las horas de trabajo frente a grupo, modificaciones adversas en el sistema de pensiones, falta de apoyo material y académico, incremento del gasto para su propia capacitación, necesidad de un empleo adicional para sobrevivir.  Estas condiciones prevalecen tanto en escuelas públicas como privadas.

Por otra parte, las condiciones de vida de la mayoría de los estudiantes que asisten a las escuelas públicas, y una buena parte de los que asisten a escuelas privadas, se han deteriorado en los últimos años como consecuencia de las políticas económicas implementadas. La Declaración Mundial sobre Educación para Todos hace hincapié en la necesidad de asegurar a los estudiantes nutrición, salud y el apoyo que requieren para beneficiarse de su educación.

La mercantilización de la educación se hace presente también en los contenidos educativos y en la orientación ideológica – pragmática de estos. La tendencia a la adquisición de competencias laborales, a las tecnologías, a la investigación para la productividad, a la libertad de educación religiosa, a la competitividad y la libre empresa expresan esa orientación en detrimento de las humanidades, de los contenidos de tipo social - filosófico, de la historia, de la identidad nacional, del laicismo y la democracia entendida como la participación e igualdad de oportunidades en todos los ámbitos de la vida. 
Como podemos ver, la concepción mercantil – neoliberal de la educación es el principal obstáculo para hacer realidad los postulados filosóficos del Artículo 3º. Constitucional y el derecho a una educación de calidad para todos.
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